

# Upravljanje medicinskim otpadom u Nišavskom Okrugu

## Informator

broj 3 - oktobar 2012. g

### Korisni linkovi

Na sajtu Doma zdravlja Niš možete doći do korisnih informacija o upravljanju medicinskim otpadom, o podacima nekoliko dobavljača ambalaže za pakovanje i obeležavanje otpada, kao i licima za kontakt radi organizacije prevoza i tretmana infektivnog medicinskog otpada.

Posetite link:

[www.domzdravljanis.co.rs/news.php?str\\_id=2312](http://www.domzdravljanis.co.rs/news.php?str_id=2312)

\* \* \*

Ministarstvo životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja na kome su se mogli naći propisi koji se odnose na upravljanje medicinskim otpadom - reorganizovano je.

Oblast upravljanja otpadom sada je u nadležnosti Ministarstva energetike, razvoja i zaštite životne sredine.

Ovog trenutka sajt Ministarstva je u rekonstrukciji, kao što se može videti na linku:

<http://www.merz.gov.rs>

\* \* \*

'Kemis' DOO Valjevo je realizator projekta zbrinjavanja 'istorijskog' farmaceutskog otpada u Srbiji:

<http://www.kemis.rs/kontakt/>

\* \* \*

Kontakt za obuku u oblasti medicinskog otpada u Institutu za javno zdravlje Srbije 'Batut' je dr Nadežda Nikolić:

tel: 011-2684-566

\* \* \*

Zdravstvene ustanove iz više opština Nišavskog Okruga okupile su se u Domu zdravlja Niš jula meseca na sastanku koji je inicirao Projekat tehničke pomoći za tretman medicinskog otpada u Srbiji.

Neke od tema sastanka bile su problemi ustanova u oblasti upravljanja medicinskim otpadom, postupak dobijanja saglasnosti na Planove upravljanja medicinskim otpadom, i naročito, status lica zaduženih za upravljanje medicinskim otpadom u pogledu obuke za ove poslove.

Stav Projekta je da se obuka lica zaduženih za upravljanje medicinskim otpadom mora vršiti na akreditovanim kursovima, odnosno obnavljati na dve godine.

Institut za javno zdravlje Srbije 'Milan Jovanović Batut' je ustanova na nivou Republike određena da koordinira poslove upravljanja medicinskim

otpadom, pa je u tom smislu i akreditovao tri kursa, za tri nivoa obuke.

Učesnici sastanka pokazali su veliku zainteresovanost da se ova obuka održi u Nišu.

\* \* \*

U toku septembra meseca Dom zdravlja Niš je stupio u kontakt sa većim brojem zdravstvenih ustanova sa teritorije Okruga, sa ciljem da objedini potrebe za obukom u oblasti upravljanja medicinskim otpadom. Namera je da se ustanovama olakša sticanje obuke za ove poslove time što bi Institut 'Batut' ovu obuku održao u Nišu.

Ova inicijativa je za sada realizovana tako što će Institut 'Batut' obuku pod nazivom **'dodatna obuka' održati dana 23.10.2012.g u Domu zdravlja Niš.**

Dodatna obuka je namenjena zainteresovanima, koji su već završili neki stepen obu-

ke pre više od dve godine.

\* \* \*

Na teritoriji Republike veliki broj zdravstvenih ustanova obuhvaćen je nadzorom koji sprovodi Projekat tehničke pomoći za tretman medicinskog otpada u Srbiji.

Nadzor se sprovodi isključivo dobrovoljno i predstavlja posetu kojom se utvrđuje stepen u kome je ustanova uspela da organizuje sistem upravljanja medicinskim otpadom.

Razvijen je upitnik, koji pokriva sve aspekte upravljanja otpadom i omogućuje izračunavanje skora, odnosno brojčano izražen stepen usaglašenosti prakse uočene u ustanovi u odnosu na zahteve struke i važećih propisa.

Krajnji cilj je uočavanje slabih mesta što omogućuje otklanjanje nedostataka i unapređenje sistema upravljanja medicinskim otpadom.

### Aktuelno

Na teritoriji Srbije u toku je aktivnost na sakupljanju tzv 'istorijskog' farmaceutskog otpada.

Ministarstvo je obavljajući ovaj posao poverilo DOO 'Kemis' Valjevo.

Nakon što je izvršen obilazak i anketiranje zdravstvenih ustanova, u toku je preuzimanje farmaceutskog otpada od ustanova i njego-

va koncentracija u regionalnim skladištima.

Otpad se propisno pakuje radi izvoza na spaljivanje u inostranstvu.

Obzirom da je spaljivanje farmaceutskog otpada važeći metod uništavanja ovog otpada, obzirom na cenu da se otpad spakuje, preveze i spali i obzirom da u Srbiji nema spalionice za

ovaj otpad, ovu aktivnost organizovalo je Ministarstvo zdravlja a finansira Evropska Unija.

Podsećamo da je prevencija stvaranja otpada najekonomičniji princip upravljanja otpadom.

#### Kontakt telefoni:

dr Miroslav Rakočević  
018503599, 018503633